

前防長李尚福魏鳳和被開除黨籍

受賄行賄謀取人事利益 犯罪問題移送軍檢機關審查起訴

香港文匯報訊 據新華社報道，6月27日，中共中央政治局會議審議並通過中央軍委《關於李尚福問題審查結果和處理意見的報告》《關於魏鳳和問題審查結果和處理意見的報告》，決定給予李尚福、魏鳳和開除黨籍處分，終止其黨的二十大代表資格。



李尚福



魏鳳和

資料圖片

根據軍委紀委監委查辦案件中發現的問題線索，經黨中央研究決定，2023年8月31日，由軍委紀委監委對李尚福嚴重違紀違法問題立案審查調查。

李尚福污染軍隊政治生態

現已查明，李尚福嚴重違反政治紀律，不履行全面從嚴治黨政治責任，對抗組織審查；嚴重違反組織紀律，違規為本人和他人謀取人事利益；利用職務便利為他人謀取利益並收受巨額錢款，涉嫌受賄罪；為謀取不正當利益送給他人錢款，涉嫌行賄罪。審查調查中還發現李尚福其他嚴重違紀違法問題線索。李尚福身為黨和軍隊高級領導幹部，背棄初心使命，喪失黨性原則，其行為辜負黨中央、中央軍委信任重託，嚴重污染軍隊裝備領域政治生態和行業領域風氣，給黨的事業、國防和軍隊建設，以及高級領導幹部形象造成極大損害，性質極其嚴重，影響極為惡劣，危害特別巨大。

2024年6月27日，中央政治局會議審議並通過中央軍委《關於李尚福問題審查結果和處理意見的報告》，根據《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，決定給予李尚福開除黨籍處分，終止其黨的二十大代表資格，將李尚福涉嫌犯罪問題移送軍事檢察機關依法審查起訴。給予其開除黨籍的處分，待召開中央委員會全體會議時予以追認。

此前，中央軍委已決定給予李尚福開除黨籍處分，取消其

陸軍上將軍銜。

魏鳳和信仰坍塌忠誠失節

根據軍委紀委監委查辦案件中發現的問題線索，經黨中央研究決定，2023年9月21日，由軍委紀委監委對魏鳳和嚴重違紀違法問題立案審查調查。

現已查明，魏鳳和嚴重違反政治紀律，不履行全面從嚴治黨政治責任，對抗組織審查；嚴重違反組織紀律，違規為他人謀取人事利益；嚴重違反廉潔紀律，違規收受禮品禮金；利用職務便利為他人謀取利益並收受巨額錢款，涉嫌受賄罪。審查調查中還發現魏鳳和其他嚴重違紀違法問題線索。魏鳳和身為黨和軍隊高級領導幹部，信仰坍塌、忠誠失節，其行為辜負黨中央、中央軍委信任重託，嚴重污染部隊政治生態，給黨的事業、國防和軍隊建設，以及高級領導幹部形象造成極大損害，性質極其嚴重，影響極為惡劣，危害特別巨大。

2024年6月27日，中央政治局會議審議並通過中央軍委《關於魏鳳和問題審查結果和處理意見的報告》，根據《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，決定給予魏鳳和開除黨籍處分，終止其黨的二十大代表資格，將魏鳳和涉嫌犯罪問題移送軍事檢察機關依法審查起訴。

此前，中央軍委已決定給予魏鳳和開除黨籍處分，取消其

國防部：賴清德之流必遭歷史審判

香港文匯報訊 據中新社報道，在27日的中國國防部例行記者會上，新聞發言人吳謙指出，賴清德之流妄圖篡改歷史、分裂國家，必將遭受歷史的審判和法律的嚴懲。

據報道，在黃埔軍校建校百年島內慶祝活動中，台灣地區領導人賴清德稱不接收「首戰即終戰」。此外，賴清德還在多個場合鼓吹「兩岸互不隸屬」等「台獨」謬論。當天，有記者就此詢問發言人有何評論。

吳謙表示，黃埔軍校是所有中國人的歷史記憶，記載着民族振興的浴血歷程。黃埔精神就是「愛國、革命」的精神。黃埔同學一向有着愛國革命的光榮歷史和優良傳統，是推進祖國統一和民族復興的重要力量。賴清德之流妄圖篡改歷史、分裂國家，必將遭受歷史的審判和法律的嚴懲。

吳謙指出，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，一個中國原則是國際社會的普遍共識。無論民進黨當局怎樣歪曲否認，都改變不了這一基本事實，都割不斷兩岸同胞的血脈親情。

吳謙強調說：「『台獨』分裂勢力挑釁一次，我們的反制就推進一步，這是最終解決台灣問題的遞進與前奏。在粉碎『台獨』武裝方面，解放軍一向是亮中捉鱉、手到擒來。」

台灣的事不關日本什麼事

另有記者問，據報道，日本政府公布了擬定將沖繩、先島諸島居民疏散至九州各縣和山口縣的計劃草案。有分析認為日政府制定相關計劃是為了「應對」所謂「台灣有事」。前不久，中國駐日大使表示「如果日本將自己綁上分裂中國的戰車，日本民眾將被帶入火坑」。請問發言人有何評論？

吳謙指出，台灣是中國的台灣，台灣的事不關日本什麼事。台灣問題是中國核心利益中的核心，事關中日關係政治基礎，是不可逾越的紅線。中方反對日方借所謂「台灣有事」渲染地區局勢緊張。

吳謙表示，當前台海和平的最大威脅是「台獨」分裂行徑和外部勢力對其縱容支持。日本曾長期殖民台灣，對中國人民犯下罄竹難書的嚴重歷史罪責，尤應反躬自省、謹言慎行。中方敦促日方切實遵守中日四個政治文件精神，停止利用台灣問題挑動對抗。

發言人還強調，一個中國原則是國際社會普遍共識和國際關係基本準則。不管任何人任何勢力，膽敢干涉中國內政、阻撓中國統一，必將遭到14億多中國人民的迎頭痛擊。

回應美軍恫嚇「台海變地獄」 中方：從來不吃這一套

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國防部27日舉行新聞發布會，新聞發言人吳謙指出，美方一些人為了「以台制華」，不惜把台灣海峽變成「人間地獄」，極為喪心病狂。「對於一些人的威脅與恫嚇，我們從來就不吃這一套。」

有記者問，美軍印太總司令部稱，美軍將實施一項名為「地獄景觀」的計劃，通過大規模使用無人機、無人艇和無人潛航器，將台灣海峽變為無人地獄，以應對「來自中國大陸的攻擊」。美海軍新聞網站近日還就該計劃進行了詳細說明。請問發言人對此有何評論？

「那些叫囂要把別人的家園變成地獄的人，首先要做好自己先下地獄的準備。」吳謙指出，美方一些人為了「以台制華」，不惜把台灣海峽變成「人間地獄」，極為喪心病狂。這也再次表明，「台獨」分子妄想

「倚美謀獨」，終難逃脫「棋子」變「棄子」的命運。吳謙說，台灣屬於中國，中國不容分裂。在捍衛國家主權和領土完整、反擊外部勢力干涉方面，中國人民解放軍一向是敢打硬仗、能打勝仗。

堅決反對美在亞太挑動對立對抗

另有記者問，美國海軍陸戰隊司令21日接受採訪時宣稱，美國海軍陸戰隊「未來數年內」將在關島部署小規模且具備快速反應能力的「瀕海作戰團」。美海軍新聞網站近日還就該計劃進行了詳細說明。請問發言人有何評論？

吳謙說，美方以莫須有的威脅為藉口，持續推進亞太前線軍事部署，挑動對立對抗，推高緊張局勢，中方對此堅決反對。中國人不惹事但也不怕事，從來是「人不犯我，我不犯人，人若犯我，我必犯人」。

城市規劃條例(第131章) 對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(3)條所賦予的權力，就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的申請作出決定。申請人現按照條例第17(1)條，申請對委員會的有關決定進行覆核。

依據條例第17(2A)條，有關覆核申請現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱，以及在委員會的網站(<http://www.tpb.gov.hk/>)瀏覽。

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
- (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第17(2D)條，任何人可就有關覆核申請向委員會提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(委員會秘書處：香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網站送交委員會秘書處。

任何打算提出意見的人宜詳閱「根據城市規劃條例公布規劃許可申請及覆核申請以及就申請提交意見」的規劃指引。有關指引可於上述地點，以及委員會秘書處索取，亦可從委員會的網站下載。

按照條例第17(2G)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第17(6)條就有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網站瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網站。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2331 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)、於會議前上載至委員會網站，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網站上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

- (a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

附表

申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	就覆核申請提出意見的期限
A/NE-KTS/534	新界上水坑頭丈量約份第94約地段第496號F分段	拒絕擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)的申請	2024年7月12日

城市規劃委員會

2024年6月28日



文明探秘

「探秘古蜀文明——三星堆與金沙」展覽6月27日在北京大運河博物館開幕，265件(套)文物與觀眾見面。圖為觀眾在參觀、拍攝青銅大面具(商)。

◆圖/文：中新社

申請酒牌轉讓公告 Sky Bar

現特通告：朱鎮豪其地址為香港灣仔皇后大道東246號29樓部份，現向酒牌局申請位於香港灣仔皇后大道東246號29樓部份Sky Bar的酒牌轉讓給黃偉強其地址為香港灣仔皇后大道東246號29樓部份。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年6月28日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE Sky Bar

Notice is hereby given that CHU Chun-ho of Portion of 29/F, 246 Queen's Road East, Wan Chai, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Sky Bar situated at Portion of 29/F, 246 Queen's Road East, Wan Chai, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 28th June 2024

申請酒牌續期公告 真味菜館

現特通告：陳敏瑜其地址為長洲北社海傍路9號C地下，現向酒牌局申請位於長洲北社海傍路9號C地下真味菜館的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年6月28日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE 真味菜館

Notice is hereby given that Chan Man Yu of G/F., 9C Pak She Praya Road, Cheung Chau, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 真味菜館 situated at G/F., 9C Pak She Praya Road, Cheung Chau, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 28th June 2024

中國最大淡水湖鄱陽湖水位超警戒



◆ 6月27日，鄱陽湖標誌性水文站星子站水位顯示為19.01米，超過19米警戒水位。新華社

香港文匯報訊 據中新社報道，27日6時50分，中國最大淡水湖鄱陽湖標誌性水文站星子站水位達19.01米，超警戒水位0.01米，預計未來水位仍將持續上漲。

連日來，中國長江中下游省份江西遭遇持續強降雨。26日7時至27日7時，江西共有56個縣(市、區)的1,473個測站出現暴雨及以上降雨。

受強降雨影響，贛北地區江湖庫水位快速上漲，鄱陽湖水系多條支流超警。鄱陽湖星子站水位從6月18日6時的15.92米上漲至27日6時50分的19.01米，9天時間，水位漲幅超3米。

於江西省北部、長江中下游南岸的鄱陽湖是長江重要「蓄水池」，承納了江西五大河流——贛江、撫河、信江、饒河、修河來水，經調蓄後由江西湖口縣注入長江。鄱陽湖水文水資源監測中心27日發布洪水紅色預警。防汛預報專報顯示，6月29日至7月1日，鄱陽湖星子站水位將超警1米左右，修河永修站、虬津站超警0.5米左右。

湖南107個縣市區受災

湖南正經歷今年以來範圍最廣、強度最大的降雨過程。長沙市水文局最新數據顯示，湘江長沙水文站於6月27日4時52分出現洪峰，洪峰水位37.14米，超警戒水位1.14米，全程漲幅5.4米。7時57分，水位開始回落，本次洪峰已通過湘江長沙站。

今年入汛以來，湖南累計降水量743.4毫米，較多年同期均值偏多36.2%。自6月16日以來，該省平均降水量達101毫米，單站降雨量超過歷史極值。

湖南省防汛抗旱指揮部辦公室最新數據顯示，此輪降雨導致該省14個市州107個縣市區受災，部分交通、水利、通信、電力等基礎設施遭受不同程度水毀。自6月16日以來，強降雨地區已安全轉移危險區民眾近6萬人次。氣象部門預計，未來一周湖南仍處於雨水集中期，湘北、湘中有持續性暴雨到大暴雨，局地特大暴雨。